
4 fill. Kassa, 1905. Első évfolyam, 208-ik szám. Vasárnap, deczember 3. 4 fül.

Felelős szerkesztő
iwurAnyi József.

Fómunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utcza 16. 

Fiókkiadóhivatal :
Kassa, Fö-u. 45. (Breitner 

papirkereskedés).
Teloionszázn; 150. FtlTGGBlTLBIT POLITIKAI UAFILAP.

Vidéki szerkesztőségek és 
kiadóhivatalok:|

Sárosvárm.: Eperjes, Bártta 
Szepesvárm.: Lőcse, Iflló.
Előfizetési árak. 

Egy évre . . 14 K — f.
Fél évre . . 7 K — f.
Negyedévre . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta 
50 fill, bélyegköltsóggel több.

Megjelenik mindennap 
délután 5 órakor.

Korion a trón körül. íjS,f!S SÜT1- é'eí
A szegény magyar meg van áldva 

mindenféle létrával. Van hivatalnoki, 
papi, katonai, arisztokráciái létra. Ezek 
mind szédítő magasságban végződ­
nek s a kezdetűk is jóval magasab­
ban van, mint az ezen létrák fokaira 
nem illő óriási tömeg. S mindezeken 
fölül áll a trón, hol a király székel. 
Ámde ezen, egyetlenegy létrával el 
nem érhető magasság, nem jelezhet 
mást, mint határtalan tiszteletet a ko­
rona viselője iránt s az ő részéről 
végtelen szeretetet az alant lévők, a 
nép iránt.

Föl kell hallatszani a jajszónak j 
és dicshimnusznak egyaránt a trónig ! 
s ennek viszonzásaképen akarjuk hal- | 
lani jóságos királyunk békéltető s ! 
igazságosztó szavait. Ez azonban je- . 
lenleg lehetetlen. A magyar nemzet 
jajkiáltásai nem juthatnak a felséges j 
ur füléhez, könyeinket nem láthatja, 
ragaszkodásunkat nem tapasztalhatja, j 
hódolatunkat nem fogadhatja, mert ■ 
kilátását korlátozza a katonai ércfal, 
melyről visszapattan igaz szavunk s 
jajgatásunk s melynek mozdulatával 
járó fegyverzörej azt hiteti el ősz 
uralkodónkkal, hogy hódolatunk el­
tűnt, lázadók vagyunk. S mivel ezen 
Fejérváry—Pittreich- -Beck-féle ércfal 
nagyon is vastag, nem engedi meg, 
hogy király és nemzet egymás szi- 
vébe-szemebe nézhessen, hogy köz­
vetlenül mondhassa el mindenik aka­
ratát, nézetét, pedig csak igy lehetne 
eloszlatni minden félreértést s a köl­
csönös, mintegy önmagától lábraka- 
pott idegenkedést csak ez szüntet­
hetné meg.

A triumvirátus megint együtt ült, 
megint spekulált, miképen lehetne a 
hűséges magyar népet uralkodójától 
még jobban elidegeníteni, hogy a di­
csőséges osztrák ármádiát, —• mely 
csak békés és fegyvertelen polgárok­
kal szemben oly hősies — minéle- 
lőbb rászabadíthatná a Rebellhundokra, 
a Gosuthundokra. Tervük azonban 
nem fog sikerülni. Királyhiiségünket 
kioltani nem tudják, alkotmányos 
küzdelmünket elfojtani képtelen a 
„karhatalom“ s a katonai diktatúrára 
nem fogják kieszközölhetni a magya­
rok királyának beleegyezését, sőt pa­
rancsát.

At tog végre szűrődni óhajunk a 
keménynek látszó ércfalon, meg fog 
bennünket hallgatni és érteni kirá­
lyunk s a nemzettel karöltve fogja 
közülünk elsöpörni azokat, kik elbar- 
rikádoztak bennünket őtőle.

Reméljük, hogy most, mikor Ee-

!, tétlenségét, mely király — és al- 
Kassa, dec. 2. j kotmányhüségünknek kifolyása, át fog '■ 

látni a király a szitán, észre veszi 1 
majd, hogy eddigi tanácsosai félre­
vezették s ismét hQ_ magyarjaihoz for­
dul, hogy velők s nem a kirendelt 
zsoldosokkal intézze el a válságot a 
trónnak és a nemzetnek javára. Nem 
halt ki még belőlünk Szt.-István ko- 

I rónájának viselője iránti hódolatunk,
' nem fogyatkozott meg öröklött király- 
i hűségűnk: jövel tehát hozzánk felsé- 
! ges urunk, értsd meg magyar néped 
i óhaját, hisz a trónnak századokon át 
I a magyar volt védője s az lesz a 
jövőben is. H.

ezen állásától is fölfüggesztette, a követke­
ző levelet intézte a közigazgatási tanfolyam 
előadói karához :
A közigazgatási tanfolyam tisztelt előadói 

karához.

Fejérváry inog.
Főispán-fogdosás.

Puky búcsúja.
Rakovszky a járásbíróság előtt.

Kassa, december 2.
A kormány kifogyott a „törvényes“ 

eszközökből, azért szalad Fejérváry báró 
eszeveszetten Bécsbe s a királytól kér taná­
csot, mittevő legyen. Ez már nem más, 
mint a végnek kezdete, visszaszármaztatása 
a kapott megbízatásnak, magyarán: a kor­
mány a bukás szélén áll. Hiába rendelte be 
az autonom törvényhatóságok termeibe a 
zsandárokat, hiába függesztette föl a haza­
fias tisztviselőket, ezen intézkedések követ­
keztében gyorsan gurul a lejtőn lefelé s 
mennél tovább ér, annái gyorsabb lesz moz­
gása, annál előbb er véget törvénytelen 
élete és működése. Mielőtt azonban a saját 
maga által kijelölt lejtőn leérne, szédületes 
sebességgel ütközik bele egy kiálló sziklába, 
mely nem más, mint a király belátása s ott 
fog szégyenletes utjának vége szakadni, ott 
fog szétroncsolt testtel halált hörögni s a 
nemzet átkaitól kísérve ott fogja fekete lel­
két kiadni.

A törvényhatóságok tovább folytatják az 
ellenállást, pénzt, katonát nem adnak a ki- 
rendeltség tehát már a legközelebb csúfos 
kudarccal fog meghátrálni.

i
Mai híreink ezek :

Hivatalvizsgálat Kassa városánál.
Trsztyánszky Kálmán belügyminiszteri 

titkár Rössler István városi aljegyző kísére­
tében, továbbá Kozora Vince főjegyző és 
Kriebel Edgár árvaszéki ülnök közreműkö­
désével megvizsgálta a várost közigazgatás 
ügymenetét, a pénztárt és számvevőséget s > 
mindent rendben talált. Minthogy pedig a 
miniszteri titkár felsőbb rendelet folytán a j 
mai napon városunkat elhagyta, a további : 
vizsgálatot bizonytalan időre felfüggesztette.

Puky bucsuzója.
Dr. Puky Endre, megyei főjegyző, a 

közigazgatási tanfolyam volt igazgatója, ab­
ból az alkalomból, hogy a belügyminiszter

Kedves Kartársaim!
A magy. kir. belügyminiszter az engem 

főjegyzői minőségemben ért fegyelmi eljárás 
és felfüggesztés „természetes következmé- 
nyekép“ tanfolyami igazgatói megbízásomtól 
megfosztott.

Bár képtelen vagyok felfedezni ennek 
a következménynek természetes voltát, ^sőt 
bírói utón is érvényesítendő meggyőződé­
sem ezzel teljesen ellenkezik, mégis enged­
ve a hatalmi rendelkezésnek, igazgatói tisz­
temet az ez idő szerint helyettes igazgatói 
megbízással bíró Pallaghy Gyula kartársam­
nak átadtam s egyben előadói tisztemről - 
a mely iránt a miniszteri leirat nem rendel­
kezik — december hó 1-vel önként lemon­
dottam.

Elválok tehát attól az intézménytől, a 
melyhez egész lelkem csatolt, a melynek 
nemzeti és társadalmi nagy jelentőségét át­
értve színvonalának emelésére, állandósítá­
sára. jó hírnevének fokozására törekedtem, 
bizonyára fogyatékos képességekkel, de mé­
lyen átérzett lelkesedéssel.

Elválok tőletek, a kik hasonló törek­
véssel vagytok eltelve, a kiknek munkás és 
meleg kartársi közreműködése örömmé tette 
feladatom fáradságos részét, könynyüvé an­
nak teljesítését.

Elválok az én szeretett hallgatóimtól, a 
kiket talán azért szerettem oly nagyon, 
mert sok jót tehettünk velük !

Működésemnek első sorban ti vagytok 
hivatott birái, mert közvetlen közelből ta­
núskodhattunk arról. Nagyon kérlek benne­
teket, feledjétek el gyarlóságaimat de őriz­
zétek meg és ápoljátok tovább a tanfolyami 
intézmény iránti őszinte lelkesedést, mert 
ezt téve, rólam emlékeztek meg !

Hálás és baráti szivembe zárlak mind­
nyájatokat

Kassa, 1905. nov. 29.
Dr. Puky Endre.

Mi lesz december 4-én ?
Pongrácz Ferenc gróf a múltkori ku­

darc után holnapután, hétfőn, e hó 4-én új­
ból megkísérli az eskü letételét. Könnyű 
megjósolni, mi fog történni. A csendőrség 
reggel (i órakor újra meg fogja szállani a 
megyeházát, a puskamüves a gróf megbízá­
sából újból zártörést fog elkövetni és — 
újra nem fog akadni kot bizottsági tag sem, 
akinek az esküt elmondhatja. A hétfői tra­
gikomédia műsora, amelynek kezdete 8 
órára van kitűzve, tehát szakasztott azonos 
a múltkorival. A külömbség csupán az, hogy 
ez alkalommal nem Rakovszky Endre dr., 
hanem Ferdinándy Gyula tb. tőjegyző fogja 
megtagadni a közgyűlési terem megnyitását. 
Mutatio nomine, de nobis fabula narratur.

A tisztviselők fizetése.
Kassa város tisztviselői és a községi 

tanítók a miniszteri biztosok által megejtett 
pénztári vizsgálat miatt táplált aggodalmak 
dacára tegnap, december 1-én nyugta elle­
nében szabályszerűen fölvették december 
havi fizetésüket.

Kristóffy ügyvivő tudvalevőleg az abauj 
tornavármegyei tisztviselők fizetésének ki­
adását betiltotta, mindamellett, az abauj-torna-
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vármegyei tisztviselők decemberi fizetésüket 
szabályszerű nyugták ellenében Ferdinándy 
Gyulától, az alispánt helyettesitő tiszteletbeli 
főjegyzőtől megkapták. Ferdinándynak erre 
a célra a megyebizottsági tagok által gyűj­
tött pénzből megfelelő összeget bocsátott 
rendelkezésére az alkotmányvédő bizottság. 
Az adóhivatal csak az útalap terhére alkal­
mazottakat fizette ki.

A szociálista népgyülés.
A kassai szociáldemokrata pártszerve­

zet népgyülést jelentett be Váczy József 
rendőrfőkapitánynak, a melyet holnap vasár­
nap délelőtt 10 órakor akartak megtartani 
a kassai nemzeti színházban. A színház át­
engedéséért a tanácshoz intéztek beadványt. 
A tanács szerdán tartott ülésén elutasította 
a szocialisták kérését avval az indokolással, 
hogy a biztositó társaságokkal kötött bizto­
sítási szerződés olyan értelmű megállapodá­
sokat tartalmaz, hogy a társaságok a gyű­
lések tartása közben támadó tűzkárok után 
nem vállalnak kötelezettséget. A főkapitány 
végzésileg értesítette erre a bejelentőket, 
hogy a népgyülést bármelyik köztérén, még 
a Szabadságtéren is megtarthatják. Kassa , 
város közigazgatásának lassúságára jellemző, '■ 

hogy a bejelentők a tárgy sürgős természete 
dacára, csak tegnap kapták meg a végzést. 
Rögtön táviratilag fellebbezték meg az eluta­
sító végzést Kristóffy belügyminiszteri elv­
társhoz. Abban a reményben, hogy a ke­
gyelmes elvtárs a fellebezésnek helyt ad, 
már ki is ragasztották a plakátokat, ame­
lyeken a vasárnapi gyűlésre a színházba 
hívják meg a kassai Jakabokányistákat.

Fölmentett főispán.
A ^ hivatalos lap közli, hogy a király 

báró Vay Elemért, Borsodvármegye főis­
pánját, állásától hű és buzgó szolgálatainak 
elismerése mellett fölmentette. Báró Vay 
Elemér önkényt hagyta oda a borsodi főis- 
pánságzt, nem akarván szolgálni a törvény­
telen Fejérváry-kabinetet. Hogy ki lesz az 
utódja, azt még nem lehet tudni, mert 
Kristóffy eddig nem talált alkalmas jelöltet.

A sárost főispán bemutatkozása.
Eperjesről írják: Bornemisza Ádám 

földbirtokos hétfőn este, mint Sáros-vár­
megye „újonnan kinevezett főispánja“ mu­
tatkozott be Eperjesen egy asztaltársaság­
nak. Az asztaltársaság tagjai, kezet sem 
fogva vele, faképnél hagyták a „főispán“ 
urat. Csakhamar futótűzként terjedt el ott­
létének hire s a jelen volt vendégek, de kü­
lönösen a jogászifjuság parázs tüntetést ren­
dezett Bornemisza ellen s a legválogatot- 
tabb díszítő jelzőkből bőven juttattak neki. 
Ez inzultusok után egy másik kávéházba 
vonult, ahol megismétlődtek vele az előbbi 
kellemetlen jelenetek, mig végre egy szeparé 
csendes magányába vonult vissza, bus mu­
latósnak adva magát, aminek hatása reggel 
felé abban nyilvánul meg, hogy nem tudott 
a saját lábán megállani és a cigányok, meg 
a pincérek tették bele egy fiakkerbe, ame­
lyen a vasúthoz hajtatott. Állítólag Buda­
pestre ment, ahonnan rövidesen vissza fog 
térni az installáció megejtése végett, amely­
nek meggátlására erős mozgalom indult meg 
a törvényhatóság területén.

Puhitási kísérlet.
Szepesvármegye kinevezett főispánja 

Csáky László gróf, látva a beiktatása elé 
tornyosuló leküzdhetetlen akadályokat, tud­
valevőleg lemondott a főispánságról és le­
mondását terjedelmes levélben okolta meg a 
vármegye közönsége előtt. Kristóffy a ku­
darc dacára táviratilag hivatta föl magához 
kedden, a múlt hó 28-án Neogrády Lajos 
dr. szepesi alispánt, akit megpuhitani igye­
kezett, hogy vállalja el a főispánságot, ha 
pedig el nem fogadja, szerelje le a megyei 
közönség ellenállását az esetleg kinevezendő 
főispánnal szemben. A hazafias alispán mind 
a két ajánlatot visszautasította. KristirffyT 
terve tehát kudarcot vallott, rtjfl#*^TÍakap is

vállalkozó koldusgrófot Szepesmegyébe, ez 
a derék törvényhatóság méltóan fog csatla­
kozni alispánja vezetése mellett Abaujtorná- 
hoz és Zemplénhez.

Rakovszky tárgyalása.
Már jelentettük, hogy Pongrácz Ferenc 

gróf Rakovszky Endre dr. alispán ellen meg­
indította az eljárást, hivatali kötelességének 
megszegése, illetőleg megtagadása miatt. 
A szenzációs ügy tárgyalása e hó 9-ére, 
szombatra van kitűzve a kassai királyi já­
rásbíróság előtt. Laczkó Andor dr. kir. 
járásbiró a tárgyalásra belépő jegyeket 
adat ki.

Koalíciós kormány (?)
A szabadelvű párt az általános 

választói jogról.

Merénylet a cár ellen.
— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Koalíciós kormány.
Koalíciós körökben azt beszélik, hogy 

a királynak nincs kifogása az ellen, hogy a 
kormány átadja helyét a koalíciónak.

A szabadelvüpárt programmja.
A szabadelvű pártban azt hiszik, hogy 

a Házat dec 19-én okvetlenül feloszlatják-
A programmkészitő bizottság tegnap 

befejezte tanácskozásait. Érdekes a pro­
gramúinak az általános választói jogról szóló 
része.

A komáromi installáció.
A jóléti bizottság kérésére Ghiczy alis­

pán dec. 6-ra rendkívüli közgyűlést hivott 
össze. A komárommegyei ellenzék ugyanis 
nem ismeri el a nov. 29-iki gyűlés érvé­
nyességét, amelyen Kubinyi az esküt le­
tette. Ezért kívántak dec. 6-án gyűlést tar­
tani, hogy akkor Kubinyi ellen állást fog­
laljanak. Kubinyi azonban a dec. 6-ára ki­
tűzött gyűlést elhalasztotta.

Vigyázó gróf mentelmi ügye.

Bizottsági tagválasztás a 
megyében.

—- Csöndes utóválasztás —-
Csütörtökön e hó 30-án ejtették meg a 

korláti, rudnoki, szikszói, tornai és tornagör­
gői kerületben a vármegyei törvényhatósági 
bizottsági tagválasztást, miután az említett 
kerületekben az idén egy-egy tagság halálo­
zás folytán megüresedett. Az időközi válasz­
tás mindenütt csöndesen, kevés érdeklődés 
mellett folyt le, sőt két jelöltet egyhangúlag 
választottag meg. A megyei igazoló választ­
mány tegnap délután 4 órakor Naményi 
Gyula árvaszéki elnök vezetése mellett tar­
tott ülésen Pappszász József előadása alap­
ján az összes választásokat igazolta a szik­
szói kivételével, amely ellen felszólalás tör­
tént. A megválasztott bizottsági tagok mind 
lelkes hívei a függetlenségi pártnak.

A korláti kerületben Meczner József 
földbirtokos elnökölt, a választási jegyző­
könyvet Göncy Gyula vezette. Megválasz­
tották Téglássy András korláti birtokost 20 
szavazattal, Gecsey András felsőcécei gaz­
dálkodó 3 szavazatával szemben.

Rudnokon Dobó László jászóvári pre­
montrei-kanonok elnökölt, a jegyzőkönyvet 
Onczay Nándor rudnoki körjegyző vezette. 
Laczkó István szemerei lakost egyhangúlag 
választották meg.

A tornai választást Koós József zsar- 
nói földbirtokos vezette, a jegyzőkönyvet 
ifj. Laháty Pál vezette. Egyhangúlag Varga 
Jenő dr. tornai ügyvédet választották meg.

Tornagörgőn választási elnök volt Pong­
rácz Jenő szilasi földbirtokos, jegyző Gát 
Antal. Megválasztották dr. Óváry Pál tor­
nai körorvost 57 szavazattal dr. Izsó Berta­
lan 6 szavazata ellenében

Az igazoló-választmány Téglássy And­
rást, Laczkó Istvánt, Varga Jenő drt, és 
Óváry Pál drt véglegesen igazolta, miután 
megválasztásuk ellen felszólalás nem történt.

HÍREK.

Vigyázó Ferenc gróf, Pestvármegye he­
lyettes alispánja bejelentette Justh Gyulának, 
a képviselőház elnökének, hogy tegnap a 
vármegyeházán mentelmi jogát megsértették.

Laszberg fenyegetó'zik.
Laszberg gróf megyefőnök ma rende­

letéit bocsátott ki a tisztviselőkhöz, amely­
ben fenyegetőzik, hogyha mielőbb nem je­
lentkeznek nála, sorra felfüggeszti őket.

Merénylet a cár ellen.
Pétervárról jelentik, hogy a cár ellen 

elkövetett merénylet hire nem volt légből 
kapott. Dimitrij Nikolajevics nagyherceg tény­
leg rálőtt a cárra és a kezén sebezte meg. 
Más, komoly forrásból eredő értesülések sze­
rint a cár a fején sérült meg súlyosan. A 
merénylet következtében keletkezett izgatott­
ságot növeli az a körülmény, hogy az ud­
vari marsalli hivatal minden felvilágosítást 
kereken megtagad.

F ellázadl^ttfstőrök.
Pétejfefifból jelentik, hogy az ottani 

tssífffezred fellázadt. A testőrezred az en­
gedelmességet megtagadta. A nagyhercegek 
minden polgári és katonai állásról lemondtak.

„Király ur.“
Az illemtan legújabb fejezetének okvet­

lenül ez lesz a cinre : „Király ur.“ Az ötlet 
a derék norvégektől származik, akik a kor 
demokratikus szellemét az uj uralkodóval 

; szemben is érvényesíteni akarják.
Hétszázezer korona évi fizetést sza­

vaztak meg Halton királynak és ha már 
ilyen bőkezűek voltak az anyagi javadalma 
zás terén, lagalább a nemzeti önérzet szám­
láján akarják magukat kárpótolni. Hakon- 
nak úgyis tisztára ajándék a norvég trón. 
Most úgy kell táncolni, ahogy a nemzet he­
gedűje szól. Az érintkezési szabályokat I mind reformálni fogják úgy, hogy minél 
jobban kidomborodjék a királynak tisztviselő­
jellege. Primus lesz inter pares. Ezért von­
ják el tőle a „felség" címet is, amely az 
uralkodókat ködös magasságba szokta emelni 
a nemzet fiai fülé. „Király ur“ lesz. Semmi 
más. A nemzet fizetett hivatalnoka.

Hakon király csak önérzettel láthgj#» 
ennek a népnek a kultúrában erosti-**"mél­
tóságát, amely _:r- — ■—rr—r- büszkeséggel

I iff; "Tiogy uralkodójával szemben is 
■ megtagadja a szolgai hódolat kifejezéseit és 
I sohasem tisztel az emberben Istent. Ez a 
I nép megteheti azt, hogy uj kiadást rendez 

az uralkodói érintkezés illemtanából, leszo­
rítja trónjáról a „felséget“ és helyébe ülteti 
a „Király ur“-at.

Az sem utolsó dolog, hogy Krisztiánja 
város kormányzó-testülete rosszalását fejezte
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ki a polgármesternek, mert a legalattvalóibb 
hódolattal üdvözölte az uj királyt. Ez a cim 

sok. Megalázta a polgárságot. Elég, ha 
Krisztiánja „alattvalói“ hódolattal gratulál.

Hát bizony nagyon elég. Mert a 700 
ezer korona is sok pénz minden esztendőben.

Ha tudnák, hogy másutt 15-ször annyit 
fizetnek és mégse rendezkedhetnek be a 
maguk gusztusa szerint!

— Elnökválasztás a jogakadémián. A 
jogakadémiai jogász-egylet elnöke Gömöry 
Vilmos az ifjúság pártoskodása miatt le­
mondott tisztségéről. Szerdára e hó 6-ára 
esti 6 órára rendkívüli közgyűlést hivott 
egybe, amelyen az elnökválasztást ejtik meg. 
Az ifjúság nagy részének bizalma ifj. Hedry 
Lőrinc joghallgatóban öszpontosul, akinek 
azonban valószínűleg ellenjelöltje lesz Zom- 
bory József személyében.

— Rekviem Beöthy Ákosért. Beöthy 
Ákos országgyűlési képviselő halálának teg­
nap volt az első évfordulója és ez alkalom­
ból a gyászoló rokonság Budapesten rekvie­
met tartatott a Ferenciek belvárosi templo­
mában. A rekviemre az Entreprise-intézet a 
templom belsejét gazdag gyászpompával 
ékesítette, a szentélyben pedig díszes rava­
talt állított fel, amelyet az elhunyt címeres 
gyászjelentései ékesítettek. A fekete posztó­
val borított padsorokban helyet foglaltak a 
rokonság tagjai, Beöthy Ákos jóbarátai, kö­
zöttük számos országgyűlési képviselő és 
igen sokan tisztelői közül. A szertartást 
Ozoray Izidor tartományfőnök végezte, aki­
nek Butykay Antal házfőnök és Lambert 
atya segédkezett. A szertartás alatt Szantner 
Zsigmond zeneigazgató vezetésével az ope­
rai énekesekkel megerősített kórus Enges- 
szernek rekviemét adta elő.

— Esküvő. Gölnicbányán e napokban 
.unott örök hűséget Lukács Béla ottani 

szolgabiró, Lukács János kassai felsőipar­
iskolai tanár fia, Mattyasovszky Zsófia kis­
asszonynak, Mattyasovszky Gábor kir. járás- 
biró leányának.

— Birkozóverseny Kassán. A világ­
hírű Vladimir orosz birkozómester meg­
kezdte hat hétre terjedő birkózó tanfolyamát 
a főreáliskola tornatermében, ahol este 5 
órától 8 óráig jelentkezni lehet. Tanítvá­
nyait, akik túlnyomó részben a Kassai Atlé­
tikai Club és a Kassai Jogász Sport Egylet 
jeles gárdájából kerülnek ki senior és junior 
csapatra osztotta. A város sportoló köreiből 
különösen az intelligens ifjúságból egyre tö­
megesen jelentkeznek a testedző, férfias 
sport kultiválására. A tanfolyam befejezté­
vel Vladimir mester a K. A. C. és a K. J. 
S. E. támogatása mellett a színházban or­
szágos amatőrbirkozó versenyt fog rendezni, 
a mely az ország legkitűnőbb műkedvelő 
birkózói Weisz Richard, Odry Árpád, Erődy 
Béla. Kmetykó Lajos, Mudin István, Holu- 
bár hivatnak meg, akik minden valószínű­
ség szerint részt is fognak venni a verse­
nyen. Az érdekes verseny iránt nemcsak a 
sportkörükben, hanem a nagyközönse^jj^r 
is élénk érdeklődés mutatkozij>-

—- Tanárok ^•r'Sjkja. Gölnicbányáról 
írják, boy*- ott legközelebb egy tanügyi 
S2>^Tr"fog kitörni. A gölnicbányai állami 
kezelés alatt álló iparostanonciskola oktatói 
ugyanis elhatározták, hogy január 1-től csak 
úgy vállalják magukra a további tanítást, ha 
a város közönsége a mai drágasági viszo­
nyoknak megfelelően felemeli a javadal­
mazást.

Gyárosok szervezkedése. A ma­
gyar gyáriparosok országos szövetségének 
szepesi fiókja szombaton, e hó 8-án délelőtt 
!l órakor fog megalakulni az iglói vigadó 
nagytermében. A virágzó szepesi gyáripar 
teljes számban lesz képviselve, mert a moz­
galom érdekében Wein Károly késmárki 
szövőgyáros és Münnich Kálmán iglói bá­
nyatanácsos erősen buzgólkodik. A nyilvá­
nos értekezletre a központ valószínűleg He­
gedűs Loránd igazgatót küldi le.

Tisztujitás Lőcsén. Lőcse városa 
tegnap délután tartott közgyűlésén részleges 
tisztujitást ejtettek meg. Számvevőnek Szen- 
novitz Bélát, adópénztárossá Häuser Edét, 
Adóellenőrré Kaynár Vilmost és adótisztté 
Szennovitz Lajost választották meg.

— A kamara pályázatai. A kassai 
kereskedelmi és iparkamarához számos pá­
lyázati hirdetmény érkezett állami és tör­
vényhatósági közmunkákra és szállításokra. 
A kamara tudakozódó irodája a vállalko­
zóknak bővebb felvilágosítást nyújt a pályá­
zatokra vonatkozólag.

— Arany áldoztató kehely. Vitéz A. 
könyvkereskedő kirakatában látható egy gyö­
nyörű művészi kivitelő arany áldoztató ke­
hely (Ciborium), mely igazán remeke az 
ötvösművészetnek. A budapesti Szt. Margit 
kápolna részére rendelte egy kassai hivő, 
de maga a mű Budapesten készült.

Csendélet 1-én. A legtöbb ember­
nek egy jó napja van a hónapban és ez az 
elseje. Ilyenkor mindenkinek van pénze, 
mulat is ám a nép. Csakhogy persze van­
nak olyan emberek is, még pedig nagyobb 
számmal, akik ez éjjel is akarnak aludni s 
mivel ezek nem zavaiják a mulatozókat, 
hát viszont meg is várják, hogy emezek is 
hagyják őket békésen szenderegni. Mivel 
azonban a mulatozók nem igen törődnek 
az alvókkal, sőt a legjobb viccnek tartják 
őket álmukból fölzavarni, hát fölhívjuk a 
főkapitány figyelmét, rendeljen ki legalább 
a hónap első éjszakáin 3 4 rendőrrel töb­
bet, különösen a szükebb utcák őrizetére. 
Hálás lesz iránta a lakosság.

Sertésvásár Iglón. Iglón a mai nap­
tól kezdve heti sertésvásárok tartatnak e hó 
6-án pedig állatvásár lesz ott.

Katonák rablótámadása. Vakmerő 
rablótámadás történt tegnap este a Széche- 
nyi-liget nagyforgalmu főutján. Serfőző Ká­
roly fügedi parasztgazda tegnap este 7 és 8 
óra között a Széchenyi-ligeten át a pálya­
udvar felé tartott, mert az esti vonattal haza 
akart utazni. Az állomás közelében két ka­
tona megtámadta az 50 éves embert, a 
földre teperte és fojtogatta, azután egy fe­
hér zsacskót 8 korona készpénzzel loptak 
ki a zsebéből és megszöktek. Serfőző a 
rendőrségre sietett és panaszt tett. Az ügye­
letes tiszt Kocsárdi Ferenc és Dani István 
rendőröket küldte ki, akik a Barkóczi-utca 
7. száma alatt ráakadtak a két vakmerő 
rablóra. Hanykó József és Bitó András 34-es 
ezrcdbeli közlegényekre. A két rablót meg­
lepték, ezek pedig a pénzt gyorsan szét­
szórták, úgy hogy a rendőrök hosszas ke-„ 
resés után tudtak csak 1 korona J^-"lTtlért 
összeszedni. A katonákat a tvfcíőrségre ál­
lították elő, ahol erecj^ínynyel motozták 
meg őket, mert ^-rSTer zacskót Bitónál meg- 
találtaj>K-< rablókat átadták a katonai bíró­

ágnak.
— A póttartalékosok behívása. Né­

mely törvényhatóságok tisztviselői megta­
gadták a belügyminiszternek a póttartaléko­
sok behívására vonatkozó királyi parancs 
alapján kiadott rendeletek, valamint a behi- 
vási hirdetmények kifüggesztését. Kristóffy 
József belügyminiszter ma újabb rendeletet 
intézett a vérmegyékhez és a városokhoz, 
azzal a figyelmeztetéssel, hogy a behivási 
hirdetményeket ‘24 órán belül függesszék ki, 
mert a póttartalékosok bevonulásának eset­
leges késedelméért a felelősség a renitens 
tisztviselőket illeti. A rendelet Kassára is 
megérkezett.

A halálbüntetés eltörlése. A Ka-
zinczy-kör főiskolai szakosztálya hétfőn este 
6 órakor folytatja vitatkozását a halálbün­
tetés eltörléséről. A házi vitaülést ifj. Deil 
Jenő vezeti, az előadói tisztet Licskó Béla 
vállalta el. A főiskolai szakosztály megelő­
zőleg 5 órakor választmányi ülést tart.

SZÍNHÁZ.

* Az első operaelőadás Bánk-bán. 
Vajmi ritkán részesül Kassa város közön­
sége abban a műélvezetben, hogy operát 
hallgasson végig. Évek múlnak el, mig egy- 
egy opera színpadra kerül s az is csak oly 
csekélyke megbecsülésben részesül, mint a 
tegnap előadott igazi magyar remekmű. A 
közönség azonban tüntetett távolmaradásá­
val s ezen közönyösségért a vád nemcsak 
őt, de méltán éri Komjáthyt is, ki nagyon 
jól tudja, hogy a szomorujátékok iránt a 
kassai közönség nem valami nagyon érdek­
lődik s jelen esetben bizony édes-kevesen 
tudhatták, hogy az „opera“ kerül színre. 
Ha csak télannyit reklamiroztatta volna, 
mint amennyi próbát rááldoztak, tán meg­
felelőbben jutalmazta volna a közönség a 
színtársulatnak igazán dicséretre méltó buz­
galmát. Az előadás különben nagyszerű 
volt. Osztatlan elismeréssel adózunk min­
den szereplőnek s különösen ki kell emel­
nünk a két főszereplőt: Nagy Arankát, 
(Melinda) ki a "nehéz és fárasztó szerepet 
oly fényes sikerrel oldotta meg, melyhez, — 
az igazat megvallva — nem valami nagy 
reményeket fűztünk, dacára hogy énekmű­
vészeié előttünk eléggé ismeretes, továbbá 
Cseőreget, (Bánk-bán) ki úgy játékában, 
mint énekében teljesen kifogástalan volt. A 
többi szereplők: Kállay (Gertrudis), Rad- 
ványi (Petur bán), Pápay (Tiborc) dr. Rácz 
(Biberach) Tábori (Ottó), Komjáthy (jl. En­
dre) szintén igen jók voltak. A kar nagy 
fegyelmezettséget árult el s hatásosan segí­
tette elé a darab sikerét. Ha ily szorgalmat 
és buzgalmat fejt ki a színtársulat, ha ily 
lelkiismeretesen készül el minden darabra, 
akkor a közönségben még mindig tapasz­
talható indolenciát teljesen megtörheti s még 
többször gyönyörködtetheti opera-előadások­
ban, amelyeket — ha föltevésünk nem csal, 
tán több figyelemre fog méltatni Kassa mü- 
értő közönsége. H.

1783 végr. sz.
TíiOó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött birósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 190 ). évi V. 1772/1. számú 
végzése folytán a Kassai jelzálogbank fel­
peres részére Bátor Pálné, Hrabovszky 
Sándor alperesek ellen nUO kor. követelés 
s járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alpereseknél lefoglalt 
és 1095 korpa»—rcsült ingóságokra a 
kassai 'járásbíróságnak 1905. V. 1772/3 

■"Számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, Kas­
sán alpereseknél u m. I. Bethlen körút 46. 
sz. a , II a csermely völgyi Báránka vendég­
lőben leendő megtartása határidőül 1905. 
évi december hó 19-ik napján délelőtt 
9 úr ija ki!űzetik, a mikor a biróilag lefog­
lalt bútorok, vendéglői berendezés, ló, sze­
kér és lószerszám s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is e’. fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
tartanak ogot, a mennyiben részükre 
fogl.dás korábban eszközöltetett volna és az 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár­
verés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vező naptól számittatik

Kelt Kassán, 1905. évi dec. hó f én.
Beödök Zsigmond

kir. birósági végrehajtó.

...../
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KÖLTÖZKÖDÉSEK VASÚTTAL ES 
HAJÓVAL

SZAK. ZÁRT RUTORKOCSIKEAN

UiMGAR GYULA
KASSA, GRÓF HEÜOSÉNTI-U. 2.

Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

a lőcsei házban levő 
Pö lő ári vende £ lo

és

éttermet átvettem.
Törekvésem, hogy elsőrangú kony­

hát nyújtsak a közönségnek, valamint 
kitűnő tiszta asztali borokat és friss 
csapolásban Dreher - féie kőbányai 
sört. Szolid árak, előzékeny kiszolgá­
lás. Színház után jó vacsora.

Pranger Tátxios
vendéglős

Lőcsei ház, a színházzal szemközt

ü-atvéte

4. oldal.

Két középiskolát végzett 14 éves
fiuk tanulókul

felvétetnek VITÉZ A. ut. könyvnyom­
dájában Kassa, Kossuth Lajos u 16.

VASABHAP
a Schalkhéz-szálloda

nagytermében
a 34-ik gyalogezred zene­
kara NEiDHART ALA­
JOS karmester vezetése 
alatt terített asztalok mel­

lett nagy

HANGVERSENYT
rendez.

xxxxxxxixixixxxxxx
A kukorica utcán 2. szám alatti

szabadi kézből e I a $5 é.
Bővebbet CSERNECZKY BÉLÁNÁL 

Sörház-utca 4. a.

XXXXXXfc, UXXXXXXX

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Her- 
diczky János úr ezidei bor­
termését megvettem s ezen 

kiváló termést

literenkint 50 kr.-ért
bocsátom a fogyasztóközön­
ség rendelkezésére. Azonkí­
vül kiváló érmelléki boromat
5 liter vételnél
30 krajcárért
adom. Boraim valódiságá­

ért kezességet vállalok.
Tisztelettel

NágeS Adolf
központi szálloda és vendéglő.

Egy szép, navg'37"

emeletes sarokház
a város legszebb pontján szép 
tiszta, fákkal beültetett udvarral

szabad kézből eladó.
Ugvnökök kizárva.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

TITKOS
betegségeik ellen a legjobb 

szer a.
..TRIAS.'4

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők ^ is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, 
nőknek kor. 3.04 fill, beküldése után bermentve„kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SZEGŐ és 
HERCZ urak gyógyszertárában, Kassa. Fo-utca 13. 
sz. litok ar as mellett küldi a készítő is Papp 
gyógyszertára Tisza Szentimrén

1 Egy csinosan bútorozott szoba,
I esetleg teljes ellátással — kiadó. 
Bővebbet Franciskánus-utca 2. sz. a

Takarítónőt
keresek

Fő utca 30. II. emelet, 3-ik ajtó.

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A"
miseruhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca 20.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que, Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel, La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők. oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttól! árbar. Purificatorok, Ro- 

i chette, Stóla, zászlóhimlzések, Ve­
lum és Umbraculum va amint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Felout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk

Kiadó: Murányi József.


